KnacnouKkaums

[ou. a-p NBanno MNeHes

KaT. ,,KoMnoTbpHM HayKn U TexHonormm*



KnacnduKkaums

* [Mpn KNacndUKaLMOHHUTE 334341 NpeacKka3daHUTe CTOMHOCTM 3a Y
NPpUHaANEeXKaT Ha ANCKPETHO MHOXECTBO C Ma/IKo Ha Bpon enemeHTH

* [IpaKTUYECKM MHOIO YeCcTo ce peLlaBaT 3a4a4um, NP KoUTo npeacKkasaHaTa
CTOMHOCT MOXKe aa npuema ctomHoct O unn 1 — ABonYHa
KnacndukaumoHHa 3aga4ua (binary classification problem)

* [Tlpnumep — KnacnPukaTop 3a spam email
« x( - npomeHnnBM oT email
y € {0,1}
y = 1 - email e spam — no3utmBeH Knac (o3Ha4asa ce ,,+“)
* y = 0 - email He e spam — HeraTuBeH Knac (o3Ha4yaBa ce ,-“)

Npu pageHo x() cboTBeTHATa CTOMHOCT y(‘) ce Hap. , etuket” (label) 3a cboTBETHMSA
obyuuteneH npmmep



[lpeacTtaBAHe Ha XMMOTe3aTa

* Bb3amoXXHO e aa npeHebperHem ¢hakKTa, Ye y € AUCKPETHA CTOMHOCT U
[1a U3N0/1I3BaMe JINHENHA perpecus 3a npeackasBaHe Ha Y

* B MHOro 3aa4m ropHMAT NOAX0 HE € YAAYeH — He Ce MHTepecyBame
OT CTOMHOCTU, NPU KOUTO Yy ce oTaaneyaBa cmaHo ot 1 uam ot 0

* [I[pomeHAMe popmaTa Ha xmnoTesaTta hg (x), TaKa ve Aa

yaosaeTBopABa yC/10BUETO.



CurmomnaHa (Sigmoid function) nam
NnorncTmnyHa (Logistic function) yHKUMA

* hg(x) = g(6"x) !
e z=0Tx 0
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* OyHKumaTa g(z) cbnoctaBa Ha BCAKO PeasnHOo YMCIO Z YMCNo OT UHTepBsana (0,1)
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. glpm Ta3n NOCTaHOBKa xunote3aTta hy(Xx) NoKa3Ba KakBa e BEPOATHOCTTA U3XO4HaTa CTOMHOCT Aa
bae 1

* Hanp. hg(x) = 0.7 o3HauyaBa BeposaTHOCT 70% 3a y=1
* BepoAaTtHocTTa 3a y=0 e gonbsHeHne —T.e. 30%

* hg(x) =P(y=1[x;0) =1—P(y = 0[x;6)
« P(y=0|x;0)+P(y=1|x;0) =1



OnpeaensHe Ha U3XoaHaTa CTOMHOCT Yy NP
KNacnPpuKaumaTa

*hg(x) =205 »y=1
*hg(x) <05 - y=0

e Korato napameTbpbT Z Ha P-Ta € UMaA CTOMHOCT NO-roaama Uam paBHa
Ha 0, TO g UMa CTOMHOCT No-roaAama uam pasHa Ha 0.5, T.e.:

*g(z) 205npnz =0
* Ba)XHU chyvyau:
*Npnz=0,e’=1=g(z) =1/2

*MNpuz > o,e " ->0=>g(z) =1
* Mpnz - —00,e® - 00 = g(z) =0



[TpaKTHU4ecKo 3HavyeHne Ha PyHKUMATa g(z)

* 3a dyHKUMATA g(z) c napameTbp z = O x ropHOTO 03HauaBa:

hg(x) = g(0Tx) > 0.5n1pu6ix =0

* CnenoBaTenHo:
'x>0=>y=1
'x<0=>y=0
* [IpaKTUYECKU TaKaBa GYHKLMA Ha XMnoTe3aTa Cb3aBa
pasgenutenHaTa IMHMNA MmexXay CTOMHOCTUTE Ha X 3a y=1 n y=0

* [lopaagn ToBa XMnoTe3aTta ce Hapuya rpaHuua (decision boundary)



[Tpmep

 [lafieHun e BEKTOP C napameTpu:
-

.0 =|-1
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ey=1,ak05+ (—1)x; + 0x, =0

*=>5—x,=20=>x; <5

¢ Cﬂeﬂ'OBaTenHO rPaHNLATa € BEPTUKAJIHA MNMPaBad IMHUA, PA3MNON0KEHA NPU
x1 — 5

* He e sagbmkuntento d-ta g(07x) aa 6bae npasa nnHmA. Moxe ga 6bae
HanpUMep OKPBKHOCT (z = By + 8,x% + 8,x5) KaKTO 1 BCAKa Apyra
NOBbPXHWUHA



